Das BudgetGame 

Spielerisches Lernen für die Schulen im Netz

Mit der nationalen Initiative „Schule im Netz“ werden die Schulen laufend mit modernster Infrastruktur für den Einsatz von neuen Medien im Unterricht ausgerüstet. PostFinance bietet mit dem BudgetGame die erste inhaltliche Lösung für die Schulen im und am Netz.

Das BudgetGame ist ein interaktives Lernspiel im Internet zum Thema „Umgang mit Geld“. Es wird von PostFinance den Schweizer Schulen als Lehrmittel unentgeltlich zur Verfügung gestellt und richtet sich in erster Linie an die Oberstufenklassen der Volksschule (14–16 Jahre).

Das Thema «Umgang mit Geld» ist für den Schulunterricht relevant: immer häufiger und früher treten bei Jugendlichen die Probleme mit unbezahlten Handyrechnungen, teuren Markenartikeln oder hohen Freizeitkosten auf. Verschiedene Budgetberatungsstellen und Fachleute fordern, dass Jugend​liche vermehrt lernen, was beispielsweise ein Budget ist, wie man es erstellt, worauf man bei der Wahl eines persönlichen Kontos achten sollte oder wie man mit „Plastikgeld“ umgehen soll.

Das BudgetGame geht auf diese Anliegen ein und wurde basierend auf den kantonalen Lehrplänen entwickelt.

Wissen erwerben, üben, anwenden und spielen

In der Rolle als Managerin oder Manager der real existierenden Popband «Core22» aus Vevey werden die Schülerinnen und Schüler vor ver​schiedenste Herausforderungen gestellt, die online zu lösen sind. Mittels der interaktiven Lernclips erwirbt die Schülerin oder der Schüler das nötige Wissen. Informationen im Internet oder in gedruckter Form unterstützen die Jugendlichen beim Spiel. Zudem stehen mit den Vertiefungsaufgaben in gedruckter Form Möglichkeiten zur Erweiterung und Vertiefung des Themas zur Verfügung. 

Lernen und Erfolg haben

Das BudgetGame dauert jeweils 6 Wochen. Während einer Woche können dazu im Internet verschiedene Aufgaben gelöst werden. Mit den richtigen Lösungen sammelt man für sich oder für die Klasse wichtige Punkte. Die besten Schülerinnen und Schüler werden am Schluss an ein Konzert von «Core22» eingeladen. Die Spieldaten: 

1. November 2004 bis 11. Dezember 2004 

Die Lernclips, Arbeitshefte und ergänzenden Materialien sind auch ausser​halb der Spielphasen im Unterricht einsetzbar.

BudgetGame: Lehrmittel, nicht Werbung

Das BudgetGame ist nicht einfach ein Online-Spiel. Didaktische Qualität und modularer Einsatz im Schulalltag sind im BudgetGame gewährleistet. Dafür garantieren einerseits die für die Umsetzung verantwortlichen Spe​zialisten der Berner Firma LerNetz AG.

Andererseits besteht eine besondere Qualitätskontrolle: das BudgetGame wird in qualitativer Hinsicht von der Schweizerischen Fachstelle für Informa​tionstechnologie im Bildungswesen (SFIB) begleitet.

Nationale Initiative für die Schulen

Vor zwei Jahren lancierte der Bund unter der Federführung vom damaligen Volkswirtschaftsminister Pascal Couchepin die nationale Initiative „Public Private Partnership – Schule im Netz (PPP-SiN)“. Über eine Milliarde Franken an Bundesgeldern und Sponsoringleistungen sollten die Schweizer Schule an die Spitze der europäischen Informationsgesellschaft katapultieren.

Die Initiative will in 3 Bereichen Schwerpunkte setzen: Infrastruktur, Weiter​bildung der Lehrpersonen und Pädagogische Inhalte („Content“).

Heute arbeiten drei Viertel der Lehrpersonen der Mittel- bis Oberstufe mit Computern und Internet im Unterricht und fast 80% der Volksschulen ver​fügen über genügend neue Computer. Zudem hat die Swisscom bisher über 1'800 Schulen in der Schweiz mit einer leistungsfähigen Anbindung ans Inter​net versorgt.

Bisher keine Inhalte

Im Bereich der Inhalte für die „Schulen im Netz“ fehlten bislang die Angebote. Dies wurde auch von den Lehrerinnen und Lehrer kritisiert.

Hier setzt das Engagement von PostFinance an. Als Finanzdienstleiserin verfügt PostFinance über eine hohe Kompetenz und Glaubwürdigkeit beim Umgang mit Geld. Dies führte in Zusammenarbeit mit den unabhängigen Lehrmittel​spezialisten der Firma LerNetz AG zur Entwicklung des Internet-Lernspiels BudgetGame.
Inhalt für „Schule im Netz“

Auch die Verantwortlichen des Projekts PPP-SiN haben erkannt, dass dringend Lerninhalte fürs Internet nötig sind und lancieren nun im Rahmen der natio​nalen Initiative PPP-SiN per Mitte März 2003 ein neues Qualitätssiegel für Lern​software. 

Das BudgetGame ist Pilotpartner und das erste Lehrmittel, welches dieses Gütesiegel erhalten hat. Damit wird ein erster Schritt zur Lieferung von Inhal​ten gemacht.

PostFinance hat als Anbieter von Lerninhalten Tradition

Bereits seit Jahren gibt PostFinance in Zusammenarbeit mit der Lehrmittel​abteilung der Schweizerischen Post (PostDoc) die bei Lehrpersonen beliebten Lehrmittel zum Thema „Mein Konto – mein Geld“ heraus.

Daneben engagiert sich das Unternehmen aber auch weiter im Schulbereich; so wird das Orientierungslauf-Programm für Schulen „sCOOL“ erfolgreich gepflegt und im Bereich des Medienunterrichtes war PostFinance über Jahre erfolgreich mit dem „Multimediamobil“ von Schule zu Schule unterwegs.

Neu kommt mit dem BudgetGame jetzt ein Lernangebot im Internet dazu. 

Infos zu diesem PostFinance-Engagement
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Empfohlene Lernsoftware


























PostDoc Lehrmittel











